BCEPOCCUINCKA S OJIMMITUAJA IIIKOJIBHUKOB 2015-2016 rr.

ﬁ]‘ MYHULIUIIAJIBHBIN DTAIT
MHOOPMATHKA
ot 7-8 KIIACC

1. Po6oT, 0603Ha4YeHHbIN CTPENKON, HAXOAUTCS B NAaOMPUHTE K
BbINOJSTHAET CrneayoLmne NHCTPYKLUMK.

[IoBTOPATE :
ecnu nymsb ceobodeH, To Brepeq Ha OAHY KIeTKy;
Haue
ecau k=0, To noBepHyTb Ha 90° NPOTUB HYaCcOBOW CTPESIKU, YBENUYUTbL K Ha 1;
ecou k=1, mo noBepHyTb Ha 90° No YacoBOW CTpesnke, yMeHbLNTb K Ha 1.

Kaxxpoe genctene poboTta (NOBOPOT UM NEPEXOL Ha COCEOHIOK KMNETKY) ANnTCA
2 ceKyHAbl. 3a Kakoe Bpemsi poboT AONAET A0 KNETKU CO 3BE3A0YKON?

A) (10 6annos) B Hayane gemxeHnsa k = 0.

B) (10 6annos) B Havyane gBmxeHna k = 1.

2. Bacs u letqa urpatot B Urpy. ECTb n Ky4yek, B KaXQon N3 KOTOPbIX JNEXUT HECKOSTbKO
kamHen. Urpokn xogat no ouvepean (Baca HaumHaeT). 3a oaMH Xxon paspeluaeTcs
pasgenuTb KydKy, B KOTOPOW eCcTb XOTS Obl ABa KaMHS, Ha ABe. TOT, KTO HE MOXeT cae-
nate xopn, npouvrpbiBaet. Kto BbiMrpaeT, ecnu oba nNpuUMEHSAT OnTUMarbHble
cTpaternn?

A) (6 6annos, mosibKo 3a mpu rpaesusibHbIx omeema) Bo Bcex Kyvkax no 4 KamHsi.
YKaxuTte npasunbHble oTBEThI ANna n = 3, N =4, n =5 B npaBUibHOM NOpsiaKe.

B) (14 6annos, mosnbKo 3a mpu rnpasusibHbIX 0Meema)
KonnyecTBoO KaMHeN B KaXKAoW KydKe paBHO ee HOMepy. YKaxuTe npaBuibHble
otBeTbl gna n =100, n =101, n = 102 B npaBuibHOM MopsaKe.

3. lNporpammuct Bacmnum oyeHb nobuT nayvatb ceBoncTBa vncen. OH gaxe cam npuagy-
Man CBOWCTBO — riomeHyuasn Yucna. Ytobbl HanTtu noteHuman dmcna N, Heobxoanmmo
B3ATb [BOMYHYK 3anuCb 3TOr0 4ucna (HayMHaeTcs C eguHuubl), pPacCMOTPETb BCe
UMKITMYECKNE COBUMM 3TOM 3anmcu M cpeauM Hux BbibpaTb MakcMMarnbHOE 4YMCHO.
Hanpumep, ans N = 11: 1011, = 11, 1101, = 13, 1110, = 14 n 0111, = 7.
CnepoBatenbHo, noteHuman Ynucna 11 paeeH 14.

A) (4 6anna) Ykasatb otBeT Ana N = 9.
B) (6 6annos) YkasaTb otBeT Ans N = 33.

B) (10 6annos) Ykasatb oteT gns N = 222 + 2.

4. CKONbKO CYLLECTBYET YMCEeN, ABONYHAS 3annUCb KOTOPbIX COCTOUT M3 N 3HAKOB U TaKuX,
YTO ABOMYHAsA 3anUCb HEe COAEPXWUT ABYX noapsa vAaywmux Hynein? (OBouyHas 3anucb
MOXEeT HauMHaTbLCS C Hyns).

A) (2 6anna) YkasaTb oTBET npu n = 3.
b) (3 6anna) Ykasatb oTBeT Npu n =4,
B) (715 6annoe) Ykasatb oTBeT npu n = 15.
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5. Kakoe MakcumanbHoOe KonmnyecTtBo pebep MOXHO nepepesatb y pPeLeTkn pasMepoM
MxN, 4ToObl OHa He pa3Banunacb Ha Heckonbko Yacten? (Pebpo — oguH OTpesok.)

A) (8 6annog) M =2, N = 4 (CM. pUCYHOK).
B) (12 6annose) M = 10, N = 30.

6. imeeTcsa waxmaTHast Jocka pa3mepom m X n knetok. Kakoe HavmeHbLuee 1 Hanbonb-
Lee KONMYEeCTBO KOPOSien MOXHO MOCTaBUTb Ha LaxXMaTHYK AO0CKY Tak, YToObl nobas
Knetka 6bina 6uta xoTa 661 OAHUM KOPOSieM (MNK 3aHATa KOponem), U Npu 3TOM KOpOnu
He 6unn gpyr gpyra? (Koponb 6beT cocegHune KNeTkM Mo ropu3oHTanun, BepTUKanu m
anaroHann).

A) (3 6asnima) m =n = 8 (Popmart oTBeTa: MiN = YUCO, Max = YUCIO).
b) (3 6anna) m = 11, n = 4 (dopmat oTBETA: MIN = YMACMO, Max = YUCIO).
B) (14 6annoe) O6wun cnyydan. (Popmat oTBeTa: min = doopmyna, max = popmyna).

Pa3speluaeTtcsa ncnonb3oBatb apudmMeTnyeckme onepaumm (+, —, *, /), o6bIvHbIE KPYTble CKOOKM 1
Lenyro YacTb yncna (Hanpumep, [(m+n)/2] — yenasa yacTb OT AereHna m+n nononam).

7. (20 6asnnos) daH oparMeHT ogHOM Nporpammel, Ha a3blkax Cu n NMackarnb.

Cu Mackanb
for (i = 1; i <= N; i++) for i:=1 to N do
{ begin

S = (-8) * i; S := (-8) * i;
printf (“%i\n”, S); Writeln(S);
} end

Bbinuwnte, 4To BbIBOAMMNA NPOrpaMma Ha 3KpaH B xoae cBoel paboTbl, ecrniv nocnegHee,
4yTO ObINO BbIBEAEHO Ha 3KpaH — 3To «-3628800», a N = 10.



